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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 
1 Quanto ao regime orçamentário de contabilização das receitas e das despesas, o candidato deve 
responder que esse regime é o previsto no art. 35 da Lei n.º 4.320/1964, em que as receitas orçamentárias são 
reconhecidas a partir da sua arrecadação, e as despesas orçamentárias, a partir do empenho. Esse regime é 
considerado misto, em que as receitas são reconhecidas no regime de caixa, e as despesas, no regime de 
competência. 
2 Com o surgimento do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), que buscava 
aproximar a contabilidade pública das regras de contabilidade do setor privado, os órgãos de contabilidade do 
setor público também devem fazer a contabilização das receitas e despesas de acordo com regime contábil 
(patrimonial) de contabilização das receitas e despesas, que as reconhecem a partir do respectivo fato gerador do 
direito ou da obrigação (regime de competência).  
3 Quanto ao relacionamento entre os regimes de contabilização, o MCASP estabelece que o setor público 
deva promover a contabilização das receitas e das despesas tanto no regime orçamentário quanto no regime 
contábil (patrimonial), por não haver incompatibilidade entre os dois sistemas. Por exemplo, no caso de receitas, 
é possível realizar o reconhecimento de créditos tributários a receber a partir da ocorrência do fato gerador, 
no regime patrimonial (variação aumentativa), antes da efetiva arrecadação. 


